

脱欧?



漫画 章丽珍

英国退欧公投在即 对中国资本市场有何影响

美元波动性提高,黄金震荡

6月23日,英国将对是否退出欧盟进行全民公投。如果英国退欧,对于全球金融市场而言,人们普遍认为将是今年最大的“黑天鹅事件”之一。英国如果退欧会对我国资本市场带来多大的影响?

记者 张波
崔凌琳

首先是外汇市场。如果英国公投决定退欧,全球主要央行和分析师都预计金融市场会波动。德国商业银行预计,英国退欧的投票结果会触发央行联手干预汇市。英国退欧将使得投资者涌向美元,导致美元汇率走高,从而对人民币汇率构成下行压力。

日前,金融大鳄索罗斯发文称,如果英国脱离欧洲,金融市场很可能迎来“黑色星期五”,英镑或下跌15%至20%。在彭博追踪的16种货币中,除了巴西雷亚尔、瑞郎和日元以外,对冲其他所有货币下跌的期权交易成本均出现上升。其中,对冲英镑下跌的交易成本升幅最大。随着大量货币期权交易成本大幅上升,分析师称,这时汇率的走势和一国经济基本面关系较弱,更多是受到市场情绪推动而变化。

业内人士表示,英国退欧公投的不确定性提高了未来美元指数的波动性,在

人民币参考一篮子保持基本稳定的机制下,美元指数波动性提高,从而提高了美元兑人民币的波动性。

其次是黄金。英国退欧公投事件带动避险情绪升温,上周,黄金价格一路走高。不料,英国女议员喋血街头,引起黄金价格大幅波动。永安期货宁波营业部蒋叮预计,黄金将以震荡之势对待公投的来临。

另一个可见的影响在于债市。业内人士表示,因市场避险情绪升温,近期国内债市明显受到资金关注,表现良好。但英国退欧公投对中国债市的影响可能更多限于心理和政策预期层面。如果英国不退欧,则基本符合中国市场的预期,料实际影响有限。如果英国退欧,市场预期美联储可能不会急于收紧货币政策,这或给中国央行提供进一步宽松的空间。相较于处在风暴中心的英国和欧盟国家,中国债券可能相对安全。

对中国资本市场有何影响?

总体而言,英国退欧公投对国内市场有何影响?兴业证券的观点较具代表性,受到不少机构的认可。兴业证券认为,英国对欧洲和世界其他地区来说,很重要。欧洲投资者要对外部投资,英国是其对外投资的重要渠道,而其他国家的投资者要投资欧洲,资金会通过英国进入欧洲地区。如果英国退欧,那么大量的投资者都需要将其头寸撤离英国,在这个撤离的过程中,先有抛售,再有买入。而在这样的过程中,金融市场的动荡是不可避免的。

某私募基金老总表示,英国退欧估计对境外市场

的影响会大一点,不过近期的投资策略还是以谨慎稳健为主,毕竟英国退欧是个大事件,对中国市场的冲击到底有多大无法确定。

南华期货宁波营业部分析师徐乐津认为,随着英国退欧公投时间的日益临近,对最终去留结果的极大不确定性,市场愈发显得谨慎。特别是外汇市场的大幅波动,必将引发全球金融市场的连锁反应。据徐乐津了解,多数期货投资者采取了相对保守的应对措施。永安期货宁波营业部蒋叮也表示,近期,部分投资者寻求对冲或离场观望,等待公投结果。

■相关链接

“英国退欧” 公投时间表 (北京时间)

23日14:00
投票开始,投票启动后可能会全天公布基于选民意愿的民调结果。

24日5:00
投票结束,382个计票区报告投票情况。

24日7:30
最早宣布投票结果的会是桑德兰。英国东英吉利大学学者称,若结果显示退欧和留欧阵营的投票支持率接近,意味着留欧阵营获胜。

**24日
11:00~12:00**
约80%的选区预计都会公开投票结果。分析人士称,到了这一阶段,退欧公投计票结果与最终结果不大可能出现很大偏差。

**24日
14:00左右**
最后三个选区投票结果公布。在最后一个选区公布计票结果后,首席计票官就会正式宣布全民公投的全国计票结果。
综合

如果留欧,英镑将会上涨

同样是1.6万左右英镑的赴英留学普通专业年均学费,一周前还在15万元以下,才几天工夫,就涨到了15.4万元;同样金额的跨境消费,成交在不同时段,所需成本差距悬殊……关于英国退欧与否的种种预测和动向,同样让留学一族和出境旅游、购物族不得不紧打算盘。

据悉,过去的一个月,受留欧支持率上升影响,英镑兑美元汇率出现了明显涨幅,而随着英国公投在即,英镑涨势更是势不可挡。本周一,欧市盘中,英镑兑美元飙升至1.4783,创下了英国脱欧公投日期确定以来的最高位。一直关注着汇率,了解孩子在英国留学成本变化的市民赵女士昨天说:六天前,孩子在英国就读的普通学校普通专业年均1.6万英镑学费,折合成人民币还只要14.92万元,昨天,一转眼涨到了15.41万元。

尽管记者在采访时了解到,出于对子女教育投资的重视,赴英留学成本的波动未必会影响家长对留学目的地的选择,但亦有调查显示,近一半国际生认为,如果英国“脱欧”,英国大学的吸引力将会有所下降。

而除了英镑,英国公投的结果同样牵动着其他货币的波动走势。比如美元、欧元。

就在上月,由于英国

退欧忧虑,英镑兑美元一度出现了六连跌局面,而过去一周,随着留欧支持率再次取得领先优势,英镑兑美元则出现了连续上涨。

记者查询,上周,除了英镑兑美元出现了1.4010的低点外,欧元兑美元亦是报出近期最低1.1129。

“以2万美元的境外消费为例,在过去一年里,市民在美元指数最强势之时和最弱势之时赴美购物或是美淘,人民币还款差额最高可相差8000余元,而同样2万欧元,折合成人民币消费成本最高可差1.6万元。”建行宁波市分行国际金融理财师许君波给记者算了一笔账。他认为,英国一旦退欧,对于欧盟而言,欧洲第二大经济体的离开对于欧盟是个沉重打击,其影响同时将波及全球,风险资产都将遭到不同幅度抛售,英镑很可能会出现贬值态势。不过,英国留欧仍然是大概率事件,一旦24日的公投结果印证这一预测,英镑将会出现恢复性反弹。

